

# 商城县:光伏发电助力脱贫攻坚

信阳消息(曹良刚)“这个光伏电站离俺家就200来米远,去年6月开始并网发电,去年年底俺就享受到半年的收益1500元,今年年底能得到全年收益3000元呢。”近日,在商城县河凤桥乡新桥村金湾组,67岁的五保老人李江远说起村里光伏发电给自己带来的好处,很是激动。

“新桥村是我县首个村级光伏发电试点,试点的光伏电站项目装机规模60千瓦,总投资44万元,受益贫困户32户,每户每年可收益3000元,”商城扶贫办

主任赵阳辉介绍,为实现贫困户、贫困村有可靠、长期、稳定的收益,商城县启动了以建村级光伏电站为主要内容的光伏发电扶贫项目。一个60千瓦的村级电站,每年可有7万元到9万元的发电收入,其中有36000元作为贫困户专项扶贫收益资金,余下收入扣除运维费用、土地租金等后,每村每年还会有3万至5万元的集体经济收入。

“截至10月底,正常并网发电的110座村级扶贫电站已累计发电近160万千瓦时,产生效益

155万余元。”商城县电业局营销部负责人说,实践表明,光伏发电扶贫项目能够实现贫困户长久稳定增收,是全县打赢脱贫攻坚战的有力抓手。

据了解,该县“十三五”期间共计划建村级光伏扶贫电站153座,总规模1.05万千瓦,受益贫困户可达2000余户,受益贫困人口可达6000余人,实现每个受益贫困户20年每年3000元的稳定收入。目前,该县已经全部建成并且实现正常并网发电的电站有110座,其余43座电站正在实施过程中。

## 拎包入住

新县陡山河乡135户搬迁户领到安置房

信阳消息(记者 杨长喜)11月4日,新县陡山河乡举行2017年度易地扶贫搬迁集中安置点分房仪式,135户易地扶贫搬迁户领到安置房。

仪式上,陡山河乡相关负责人首先介绍了易地扶贫搬迁集中点分配方案、安置房屋相关情况和入户须知。随后,协调组、监督公正组等8个小组依照活动方案,各司其职,全力做好易地扶贫搬迁集中安置点抽签分房工作。抽签分为两人户组、三人户组、四人户组、五人及以上户组。第一轮先抽取顺序号,搬迁户进行抽取房号前的排序;第二轮,搬迁户按各自抽取的顺序号抽取房号,随后由各村第一书记、支书、主任负责将搬迁户领入新房。

整个上午,分房仪式有序进行。据悉,此次分房仪式共安置贫困群众135户515人。两个集中安置点分别为北园社区和柿子园社区,位于乡政府所在地南北不足1公里处,共有9栋单元楼,每栋均为6层,室内卫生间、厨房装修整洁,水、电等安装到位,真正实现了“拎包入住”无负担。安置点靠近乡卫生院、中小学、集市和正在建设的扶贫车间,水、电、路、网、绿化、体育广场等基础设施配套齐全,实际解决了贫困户看病难、上学难、就业难等问题,确保贫困户搬得出、稳得住、能致富。

新县陡山河乡易地扶贫搬迁分房仪式的成功举行,让符合条件的贫困户搬进宽敞明亮的新房,标志着又一批贫困群众搬出大山、融入集镇、实现脱贫致富,吹响了陡山河乡决战决胜脱贫攻坚的“冲锋号”,为2020年全面建成小康社会打下了坚实基础。



红叶石楠是一种很好的色块苗和绿篱树种,其良好的景观效果已被广泛认可。为开展“多彩田园”示范工程,河南莱新农林科研有限公司在我市率先成功引进红叶石楠扦插育苗技术,成活率95%以上。公司现拥有200亩红叶石楠扦插育苗基地,每年出圃2000多万株不同规格的红叶石楠幼苗,带动120余户就业农户均增收6000元以上。昨日,公司人员正在查看红叶石楠长势。

本报记者 时秀敏 摄